

2015年4月23日 星期四 电话:8210000

责编:姜明助 美编:姜明助

报料有奖  
8264110  
荣恩堂友情提供奖品荣恩堂·老酒  
只喝健康 不喝醉

“把名额让给更需要的人”

# 残疾人员卫国主动放弃低保

**本报讯(记者 郑璐 通讯员 艾娟)**“这两年感谢大家对我的照顾,现在我已经找到工作了。虽是散工,可也算有了收入,把这个低保名额让给更需要帮助的人吧。”近日,家住市区温泉办事处万年路社区矿务局休干所的贡卫国来到社区,主动放弃低保申请名额。

2010年5月的一天,老家突然传来父亲去世的噩耗,贡卫国携同家人从鄂州赶回咸宁。没想到祸不单行,他们在高速路上遭遇重大车祸。一车四人中两人不幸身亡,坐在后排的贡卫国左腿严重骨折,肋骨折断五根,失去生活自理能力,全家陷入困境。

“当时女儿还在读大学,我又无法外出

工作,依靠妻子一人在外打工勉强维持生计。”贡卫国揉着至今无法痊愈的左腿说,由于自己每天需要治疗,开销渐大,家里入不敷出,生活无法维持。残联认定他为四级残疾并发放残疾证,社区了解到他的不幸遭遇后,于2012年帮他申请低保名额,可谓是雪中送炭。

如今,贡卫国的生活渐渐好转,他在数月前找到了工作,帮人家打打临工,拿着微薄薪水补贴家用,他的女儿在今年也找到稳定工作,妻子也已退休,享有退休金。

“我的生活渐渐转好,我申请退出低保,因为有更多困苦的人需要这个名额。”贡卫

国说,身体残疾并不可怕,最可怕的是人无志气,他坚信只有努力走出人生低谷才能迎接阳光。虽然他现在工作的工资也不高,但能维持基本生活他很满足。

“贡卫国的举动着实让人佩服。”该辖区网格员董琳表示,贡卫国主动来到社区表示要放弃其名额,社区工作人员称他们还是第一次见到此情况,实该称赞。

万年路社区负责人告诉记者,极少数人挖空心思制造借口要挤进低保户行列,贡卫国却用自己的行动践行了“穷且志坚”的高尚情操。身残志坚的贡卫国自力更生,艰苦奋斗,值得所有人学习。

**民警进社区  
首日即“除瘤”**

一举端掉居民区传销窝点

**本报讯(记者 郑璐)**“真是大快人心,小区里的传销窝点这颗毒瘤终于被民警除掉了。”18日下午,市区金叶小区5栋楼前,小区居民纷纷竖起大拇指称赞岔路口民警。

18日上午,在金叶小区门口,一对夫妻抱住一个男孩哭喊道:“儿子,跟爸妈回家吧,传销害死人啊!”男孩却表情漠然,不时想要挣脱他们的怀抱,此情此景引来不少人围观。分派到金叶小区的协警张颖发现此事后,带着这对夫妻来到社区办事大厅,从他们口中了解到,儿子李源(化名)为山西大同某学院大二学生,前段时间表示要来湖北创业,需要资金2万元支持,他们赶紧把钱汇到李源指定账户中,不曾想到,李源过了几天又一次开口索要更多资金,还威胁他们不汇款就不再联系。

李源的父母这才发现儿子的异常,根据汇款卡号的开户地找到咸宁,经过几天地毯式的寻找,终于在金叶小区门口碰到了正在买水的李源。

张颖了解了事情的来龙去脉,走访该小区周围居民,掌握确切情况后,于当日下午,携同社区安保人员与岔路口派出所两名民警,来到金叶小区5栋楼。在居民指引和房东的配合下,找到了一个传销窝点,当场抓获嫌疑人五男一女。该案件在进一步调查之中。

事后,张颖告诉记者,这是她以民警身份第一天进社区工作,能为辖区居民做一件好事,内心十分满足。

责任媒体传递市民心声 寻常巷陌见证百姓情怀

## 本报“社区记者联系牌”集中更换

**本报讯(记者 葛利利 吴青朋)**昨日,本报新版“社区记者联系牌”亮相温泉办事处花坛社区。此后本报还将在市区25个社区更换记者联系牌,方便和服务社区居民。

这是本报首次更换“社区记者联系牌”。自2010年至今,本报推出“记者进社区”活动后,曾派出多名社区记者,深入到各个社区,与居民近距离接触,相继在社区举办了街坊邻里节、孝媳妇评选、大篷车进社

区、孝道文化节等多个活动,在市民和各级党政部门之间架起桥梁和纽带,得到了各级部门的充分肯定和市民百姓的如潮好评。

如今因社区记者人事变动、新媒体发展迅速等原因,旧版记者联系牌已经无法满足社区居民的需求。今年,本报决定重新在社区挂牌。在新的“社区记者联系牌”上,除了社区记者照片、联系电话外,还增加了社区QQ群号、本报官方微信和微博二维码等信

息。社区居民不仅可以给记者打电话报料,还可以拿出手机,轻扫二维码可关注香城都市报,了解最新新闻、同时全方位的诉说您的故事和需求。

新版联系牌挂上后,社区记者将继续走进百姓生活,倾听市民的高兴事、有趣事、烦心事、新鲜事、感人事、为难事,挖掘鲜活的新闻素材,让您在家门口就能和记者谈心说事,更便捷地为社区居民服务。

## 一个女婿半个儿

周有普照顾岳父母的故事

记 者 葛利利 实习生 李思源  
通讯员 刘银娟

谈起公安路356号的居民周有普,咸安区永安办事处同心路社区公安路的居民们都会竖起大拇指,“他对岳父母照料细心,都赶得上亲儿子了,真是应了‘一个女婿半个儿’那句古话”。

45年前,周有普来到刘家,与他们的独生女儿刘桂仙结婚,并承诺一起赡养岳父母。10年前,岳父生病瘫痪,他悉心照料。后来岳母又重病,他用心尽孝。而今,虽然岳母过世,但68岁的周有普一如当初,悉心地照顾着岳父,不离不弃。

### 热情小伙,为爱情入赘

4月16日上午,走进公安路356号,87岁的刘光耀正坐在家门口晒太阳,他身旁放着一部电话。“我女婿在后面,马上过来的。”刘光耀自豪地告诉记者,他这个女婿可是个好儿子,对我好,对家人更好。

“哪有哪有,都是我该做的!”听到岳父的夸奖,68岁的周有普谦虚地回应着,都是岳父母对自己好,他只是做了自己该做的事。

47年前,当年21岁的刘桂仙在蒲圻师范学校读书,和周有普是同班同学。周有普看上了刘桂仙,对其展开了“爱情攻势”,可刘桂仙总是不冷不热。经过进一步交往,刘桂仙道出了自己的难处。原来,刘桂仙是家里的独生女,她要找一个能照顾家中父母的爱人。“这有什么,我们在一起后,你的父母就是我的父母,我一定好好照顾他们。”周有普干脆而又坚定的回答,打消了刘桂仙的疑虑。

1970年,两人如愿结婚后,周有普主动搬到了刘桂仙家,成了一名入赘女婿,开始兑现照顾岳父母一辈子的承诺。

### 岳父瘫痪,女婿悉心照料

结婚后,周有普两口子的日子虽然不富裕,但感情很好,其乐融融。

“我岳父母很心疼我们小两口,生活上尽

力帮扶我们。”周有普说,婚后,夫妻俩相继有了三个孩子,对于拿工资的两人来说,养育孩子还有些困难。岳父母每月就会拿出钱财补贴他们的生活,还帮着一起带大3个孩子。岳父母一直待他如亲生儿子,他也把刘家当作自己的家。天有不测风云,2005年,岳父突然间中风,半身偏瘫,从此与轮椅为伴。

“他照顾我的父母,比我这个女儿还要细心百倍。”正说着,68岁的刘桂仙从外面回家,得知记者来意,她动情地说,这个男人兑现了当初的承诺。

“那时候,医院每天需要人照顾,虽然孩子们都大了,可是孙子们也都需要我们帮忙照顾。我就负责照顾孙子,他就负责照顾老人。”刘桂仙说,那时,母亲的年龄也大了。周有普是白天跑医院,吃饭前就赶回家做饭。晚上又到医院守候,十分辛苦。一个月后,老人出院,但是只能终日坐在轮椅上。为了不让刚强的岳父难过,周有普总是小心翼翼地照料着,从不惹老人生气,抽空就推老人出去散心,逗老人开心。

### 岳母重病,女婿用心尽孝

父亲的情绪逐渐有所好转,日子渐渐恢复正常。2013年,母亲又突然病重入院。“到医院检查很久,都查不出来病因。”刘桂仙说。

当时刘桂仙还在帮着照顾孙子,母亲只能又交给周有普照顾。这样一来,他一个人开始照顾两个患病的老人。白天,周有普早起收拾家务,买菜做饭照顾老人。“到了晚上,有时我妈要大小便,有时我爸又要上厕所,他一晚上断断续续只能睡五六个小时。”刘桂仙说,父母由于长期卧床,容易便秘。为了让老人更好受,周有普时常常用手给老人掏出粪便。老人大小便拉到床上,他也总是毫不嫌弃,主动清理。“比我这个做女儿的还要细心耐心。”

去年9月,岳母去世。周有普将所有的孝道转移到岳父一个人身上,对岳父照顾得



周有普用轮椅推着岳父晒太阳

更加细心。

### 孝义之举,受到众人称赞

风雨几十载,不变的是当年的承诺。周有普那份真挚的孝心打动了身边的每一个人。

邻居孙女士说,周有普的岳父母相继患病,但他把岳父母当做自己的父母一样看待,悉心照料毫不嫌弃,一般人很难做到,

到,邻居们都以他为荣。

周有普的孝义之举传遍了小区,大家都伸出大拇指夸他是个难得的“孝子女婿”。

对于众人的称赞,周有普显得很淡然。他认为,是岳父母给了他无限的爱,帮着拉扯大了3个子女。老人对他好,他也应该对老人好。周有普说:“老人在世一天,我就要尽一天的孝道,这是做儿女的本分。”

